



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Суббота, 13 мая, 2023 год

№ 84

(30951)



ГЛАВНОЕ

Щебень, битум, песок и люди

Дорожники Алтайского края приступили к ремонтно-строительным работам. Мы побывали в Северо-Восточном ДСУ, чтобы посмотреть, все ли готово к сезону.

На заводе

ГУП «Северо-Восточное ДСУ» – одно из крупнейших предприятий отрасли, обслуживающих тысячи километров алтайских дорог. Именно работники этого ДСУ строили трассу для горнолыжного комплекса в «Белокурихе-2», расширили Чуйский тракт, ремонтировали асфальты в Новоалтайске. На окраине этого города и находится организация.

Строительство и ремонт дороги невозможны без крепкого и долговечного покрытия, которое производят на асфальтобетонном заводе (АБЗ). Его оборудование было приобретено в Германии за 100 млн рублей и введено в строй ровно два года назад.

Асфальтобетон делают смешивая в определенных пропорциях щебень, песок, битум и минеральную добавку, которая повышает водоотталкивающие свойства. Производительность завода зависит от потребностей дорожников. Если они находятся недалеко и дорога прямая, то требуют больше. Мастер АБЗ Александр Черепанов говорит, что за день можно легко сделать тысячу тонн, а за сезон набирается более 100 тыс. тонн асфальта. Мы посчитали, что этой смеси хватит закатать в пятисантиметровый слой 130 км дороги.

С материалом проблем нет. Щебень и песок в Алтайском крае местные, а битум подвозят с Омского или Ачинского НПЗ еще горячим в термостатированных автоцистернах. Раньше битум доставляли по железной дороге, он застывал и, чтобы выгрузить, приходилось разогревать паром или электричеством.

– Начали мы крутить в конце апреля и будем работать до белых мух, – говорит оператор АБЗ Виктор Тишурич, попутно следя за процессом с помощью двух мониторов.

На них видно все. Вот в башне работает грохот, который рассевает исходный материал, вот вращается мешалка, вот по транспортеру подается материал в бункеры. И можно компьютерной мышкой вмешаться в любую стадию.

Пока автоматика сама следит за процессом, есть минутка расслабиться. Но ненадолго. Для набора в бункер материала отводится определенное время. Но тут транспортер не справился с заданием и умная машина начинает пищать. Требуется, чтобы человек ускорил его работу.

Раньше на этом месте стоял российский завод. И Тишурич им так же умело управлял.

– Принцип один и тот же, просто у немецкого производителя производительность в полтора раза больше, ввод добавок автоматический и вся информация о процессе выдается на экран, поэтому я быстро освоил новое оборудование, – говорит оператор АБЗ. (Окончание на 2 стр.)



Проверка качества щебня.



Фото Е. ШУМИЛОВА.

Асфальтобетонный завод.



Машинисты катков и асфальтоукладчиков завода отправятся на дорогу Алтай – Нурбасс.



Виктор Тишурич.

С ювелирной точностью

Сев сахарной свеклы продолжается в Алтайском крае. По данным Минсельхоза региона на 11 мая, она уже занимает почти 11 тыс. гектаров. Это составляет практически половину от намеченного в этом сезоне объема.

Самые крупные площади засеяны на сельхозпредприятиях Калманского и Павловского районов.

Сахарная свекла считается сложной культурой с точки зрения технологий сева. Хозяйства нашего региона ею владеют на высшем уровне. Алтайский край – единственный в Сибири субъект, где выращивают эту культуру для производства сахара.

Дмитрий СЕРДОВ

Запасникам напомнят о боевой выучке

10 мая президент России Владимир Путин подписал указ о призыве граждан, пребывающих в запасе, на военные сборы в 2023 году.

При этом в документе нет сроков сбора и числа людей, которых планируется призвать. Стоит отметить, что военные сборы запасников – это плановое мероприятие, проводящееся каждый год.

«На основании президентского указа Минобороны готовит директиву, которая поступает в региональные военкоматы. После этого гражданам, находящимся в запасе, начинают рассылать повестки», – сообщает РБК.

РИА «Новости» подчеркивает, что сборы россиян направлены на совершенствование боевой выучки резервистов. Повестки запасникам могут приходиться с периодичностью раз в три года. Максимальная продолжительность сборов – два месяца, при этом за все время резервист может провести на службе не более 12 месяцев.

От сборов освобождены служащие и гражданские работники правоохранительных органов, пожарные, сотрудники таможи и граждане с бронью, закрепленные за органами государственной власти.

Никита ИВАНОВ

События на Украине

Об основных событиях 441-го дня специальной военной операции России.

Потери украинских военных за сутки на различных направлениях составили порядка 550 человек. Штурмовые отряды продолжают освобождать западную часть Артёмовска при поддержке авиации и артиллерии.

Подразделения «Южной» группировки войск ведут активные действия по блокированию Авдеевки и овладению Марьинкой.

Украинские спецслужбы пытались завербовать первого замглавы МЧС ДНР, однако ФСБ сорвала эту попытку.

Украинский беспилотник атаковал Клиновскую нефтебазу, пострадавших нет.

Министр обороны Великобритании подтвердил, что Лондон передает Киеву крылатые ракеты большой дальности Storm Shadow.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ТЕМА ДНЯ

Огнеборцы отстояли село



Фото из открытых источников.

Огонь был совсем рядом с селом в Угловском районе.

Вечером 11 мая в Угловском районе, неподалеку от села Симоново, из-за удара молнии и порывистого ветра вспыхнул лесной пожар.

По словам очевидца, до села оставалось 1,5 километра, местных жителей готовили к эвакуации. Однако ночью огнеборцам удалось локализовать огонь, благодаря чему угроза населенному пункту миновала.

В ликвидации ЧС были задействованы силы и средства Боровлянского лесхоза и арендаторов лесных участков. На месте работали 23 единицы техники и 72 пожарных.

По оперативным данным Минприроды края на утро 12 мая, за сутки пострадало 18 участков земли лесного фонда региона. Все очаги возгорания локализованы. Ликвидированы пожары в Егорьевском, Новичихинском и Шипуновском районах. Дотушивание продолжается на территории Волчихинского, Угловского и Егорьевского районов. Угрозы населенным пунктам нет. Ситуация находится под контролем.

В Алтайском крае установилась сухая и жаркая погода, из-за чего штормовое предупреждение продлено до 15 мая. В регионе сохраняется чрезвычайная пожароопасность (5-й класс), местами

высокая пожароопасность. В такую погоду любое неосторожное обращение с огнем может перерасти в серьезный пожар, из-за которого пострадают имущество и люди.

В МЧС России по региону призывают не сжигать мусор и сухую траву и пресекать подобные действия других лиц, не разводить костры на отдыхе, не бросать непотушенные спички и сигареты, не давать детям играть с огнем.

В случае пожара или появления дыма немедленно позвоните по телефону 101 или 112, указав точный адрес.

Ксения ШИРЯЕВА

13 170

МЕДРАБОТНИКОВ КРАЯ ПОЛУЧАЮТ СПЕЦИАЛЬНУЮ СОЦИАЛЬНУЮ ВЫПЛАТУ

Эту дополнительную меру поддержки ввели с 1 января 2023 года. Право на доплату имеют сотрудники первичного звена здравоохранения, районных и участковых больниц, а также станций и отделений скорой помощи. Размер выплаты варьируется от 4,5 тысячи до 18,5 тысячи рублей в зависимости от категории специалиста и вида организации. За этот период медработники региона получили 284,67 млн рублей, сообщили в региональном ОСФР.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Символ весны

13 мая отмечается Всемирный день одуванчика.

Одуванчик – один из символов расцветающей весны, к тому же он обладает целебными свойствами, используется в кулинарии и народной медицине.

Праздник зародился во французском городе Ои. Там в этот день из растения готовятся множество различных блюд. Главным кулинарным шедевром из одуванчиков является вино.

Цветки этого весеннего растения очень пунктуальны: они раскрываются в 6 часов утра и закрываются в 3 часа дня (плюс-минус несколько минут). Кстати, в этом году первый цветущий одуванчик заметили в Барнауле еще месяц назад – в середине апреля.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Продолжается ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 2 полугодие 2023 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении.

50300 индекс	(без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев
73652 индекс	(альтернативная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев
50303 индекс	(с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

Иллюстрация: [Image of a newspaper subscription card]

НОВОСТИ

Для турецких
бутербродов

В мае из Алтайского края в Турцию отправилась первая партия плавленых сыров весом более 19 тонн.

В Управлении Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай отмечают, что товар получил соответствующий экспортный ветеринарный сертификат.

Всего с начала года под контролем ведомства экспортировано более 45 тысяч тонн животноводческой продукции, включая корма для рыб, в 18 стран.

Когда уйдут
со школьного двора

В конце мая в Алтайском крае пройдут торжественные линейки, посвященные окончанию учебного года.

В этом году последний звонок прозвучит для 11 тысяч одиннадцатиклассников.

Традиционно в эти дни пройдут концерты, дети посетят места, связанные с историей и памятными датами края, района, города, села.

Выпускная кампания начнется 20 мая с онлайн-эфира в официальном сообществе Минпросвещения России в социальной сети «ВКонтакте». Во время трансляции пройдет масштабная акция «Марафон побед: спасибо, учитель!».

Уже 26 мая стартует основной период единого государственного экзамена. Он продлится до 1 июля. В этом году ЕГЭ сдадут почти 11 тысяч человек, из них выпускников текущего года – 10 125.

Узнай всё о клещах

С 15 по 26 мая в Управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю и его филиалах будет работать горячая линия по профилактике клещевого энцефалита.

Специалисты ведомства готовы проконсультировать жителей региона по вопросам эффективной профилактики клещевого вирусного энцефалита и других заболеваний, передающихся человеку при присасывании клеща.

Телефон горячей линии: 8 (3852) 24-88-74. Адреса и телефоны территориальных органов можно посмотреть на сайте краевого Роспотребнадзора.

Никита ИВАНОВ

Теперь бесплатно

С 1 мая 2023 года посылки весом до 10 кг для участников СВО доставляются бесплатно.

Об этом заявил зампреда Правительства России Дмитрий Чернышенко в рамках рабочей поездки в Херсонскую и Запорожскую области. По его словам, указания переданы во все почтовые отделения страны, включая Херсонскую, Запорожскую области, Донецкую и Луганскую народные республики, а также Крым.

К слову, число посылок, которое может оформить один отправитель, не ограничено.

Дмитрий СЕРДОВ

Услуга за услугу

В мае на горячей линии Роспотребнадзора жители региона смогут получить консультации по вопросам защиты прав потребителей при оказании услуг (бытовых, медицинских, подрядных).

Звонки принимают с понедельника по четверг с 9.00 до 17.00, в пятницу – до 12.45. Телефоны горячей линии – 8 (3852) 66-54-27 и 24-99-59.

Герман КИТИН

Туристам – налево!

В Бийске из-за ремонта на реверсный режим переведен коммунальный мост через Бию, служащий для проезда в сторону зареченской части города, выездов на Горный Алтай и Белокуриху. Это осложнило жизнь горожанам и проезд – туристам.

Изначально власти планировали ограничить движение 27 апреля, в итоге перенесли свое решение на 28-е, рассчитывая тем самым пропустить большой объем автотранспорта, движущийся в сторону Белокурихи и Горного Алтая.

Следующее утро послужило настоящей проверкой нервов автомобилистов. Судя по публикациям в соцсетях, авто встали в большие пробки не только в пер. Коммунарском с одной стороны и на ул. В. Шишкова (выезд на Горный Алтай) – с другой, но и на параллельных реке главных улицах – Красноармейской, Ленина.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ
ТРАНСПОРТ

Отдельная песня – это работа общественного транспорта, курсирующего между заречьем и центральной частью города. Сказать, что на него были нарекания, – значит не сказать ничего. Как сообщают местные паблики, люди стояли на остановках по 30–40 минут в ожидании автобусов, чья схема движения была изменена: например, запретили проезд по ул. Краснооктябрьской в заречье, то есть поворот сразу с моста. Транспорт пришлось ехать дальше через светофоры по ул. Шишкова, по дороге продолжая преодолевать пробку. Благодаря скоплению машин в центральной части города на ул. Красноармейской маршрутный транспорт также перестал выдерживать свои графики. Критическая ситуация потребовала срочной корректировки от властей,



Установка временных знаков, регламентирующих движение.

и она последовала после ряда совещаний.

– На ул. Красноармейской в центральной части города решено сделать выделенную полосу для общественного транспорта, это позволит сократить время проезда автобусов по данной улице, – сообщил начальник пресс-центра администрации города Павел Сидоренко. – Кроме того, в заречье вновь разрешили поворот налево с моста на ул. Краснооктябрьскую, но только для общественного транспорта. Также прошло сокращение интервала между рейсами автобуса № 21, который идет в сторону Центральной городской больницы и пос. Лыкобинат, это тоже повлияет на уменьшение времени ожидания.

Кроме того, как проинформировали в администрации Бийска, сейчас идет исследо-

вания пассажиропотока на зареченских маршрутах, и в случае необходимости на линию будут добавляться еще автобусы.

Что же касается трамваев,

то тут все сложнее. В связи с ремонтными работами мэрия

города подписала распоряжение о прекращении движения через мост этого экологичного транспорта. По самому заречью вагоны также передвигаться, по всей видимости, не будут. Одна из причин – невозможность проведения ежедневного ТО в депо, а это уже вопрос безопасности горожан. Пока движение оста-

новлено до 5 июня, подрядчики постараются уложиться в это время, чтобы переложить рельсы и вновь смонтировать контактные пути. Если же не смогут соблюсти эти сроки, то возможен перенос запуска трамвайного движения.

КАК ПРЕОДОЛЕТЬ БИЮ?

На сегодня в Бийске работают две переправы – понтонник в Приобском районе стоимостью проезда 40 рублей и обводной мост через Бию у села Малоугренёво. Для транзитных туристов последнее инженерное сооружение – самый оптимальный выход, чтобы не попасть в пробку в городе и не потерять массу времени. Для этого на развязке у бывшего поста ГАИ перед

Пока, как минимум, до осени автомобилистам, тем более туристам, лучше выбирать путь в объезд Бийска, чтобы отпуск или выходные действительно запомнились отдыхом, а не потерянными в пробках нервами.

транспорта. По самому заречью вагоны также передвигаться, по всей видимости, не будут. Одна из причин – невозможность проведения ежедневного ТО в депо, а это уже вопрос безопасности горожан. Пока движение оста-

Олег АМЕЛЕВ
(фото автора)

СОБЫТИЕ

Боль и память навсегда

В Камне-на-Оби в канун Дня Победы открыли памятник участника локальных войн и конфликтов. Символом боевых операций, в которых исполняли свой воинский долг наши солдаты, стала советская бронемашина.

Рядом с памятником-самолетом МиГ-21 около войсковой части 03025 занял почетное место БТР-70. Его установили в честь воинов, исполнивших интернациональный долг, участников локальных войн и конфликтов на территории России и других стран.

– БТР пригнали в Камень из Топчихи, где демилитаризованная машина хранилась на военной базе, – рассказал корреспонденту «Алтайской правды» командир в/ч 03025 полковник Дмитрий Федоренков. – Инициатива установки столь символического монумента принадлежала командованию войсковой части и ветеранскому движению. Нам помогла администрация Каменского района, Каменский металлостроительный завод и Панкрушихинский лесхоз.

Такой тип боевой колесной плавающей бронемашины для транспортировки личного состава мотострелковых подразделений и их огневой поддержки был разработан в 1970-х годах и прошел боевое крещение в Афганистане, где неплохо себя зарекомендовал. Советские солдаты называли этот бронетранспортер «Т-34 Афганистана», пехота ездила на нем не внутри машины, а на броне.

Военный комиссар Каменского, Крутихинского и Тю-



Дмитрий Федоренков открывает монумент.

«Надо хранить память о героизме наших соотечественников, равно которому никогда не было и не будет в мире».

менцевского районов Андрей Аладинский на торжественном мероприятии отметил, что задумке установки в городе бронетранспортера как памятника участникам локальных войн больше десятка лет.

«Наконец это свершилось! Это не просто боевая машина, это наглядное пособие для молодежи. Я горд, что теперь в Камне есть БТР – памятник подвигу наших доблестных бойцов», – сказал военком.

На открытии монумента присутствовали ветераны боевых действий в Афганистане, Чечне, представители ветеранских сообществ пограничников, десантников,



У МиГ-21 появился боевой сосед.

внутренних войск. Они отмечали, что советские и российские солдаты принимали участие в тридцати локальных войнах, о многих из которых официально долгое время не говорились.

– Разные страны. Разные военные операции. Разные поколения. Но боль тех, кто потерял боевых товарищей, кто не дождался родных, велика. Надо хранить память о героизме наших соотечественников, равно которому никогда не было и не будет в мире, – говорили у микрофона ветераны.

Участники мероприятия почтили память бойцов, погибших во время испол-

нения воинского долга. Организаторы отмечали, что с началом СВО единство и дух патриотизма в нашей стране окрепли. Установленный монумент – это дань уважения и тем ребятам, которые сегодня защищают наше Отечество от притеснений, агрессии и геноцида, стоят на страже конституционного порядка России, в том числе на ее новых территориях.

Теперь ветераны ВДВ повзрослели, что и их давняя мечта об установке в Камне БМД, боевой машины десанта, когда-нибудь воплотится.

На мероприятии пришли и летчики – офицеры запаса, выпускники Барнаульского высшего военного авиационного училища летчиков. С 1970 по 1998 год в Камне дислоцировался учебно-авиационный полк БВВАУЛ. Сначала курсанты училища становились на крыло на Як-28. А в 1981 году

полк получил новые самолеты МиГ-21. На этих легкаях сверхзвуковых истребителях будущих летчиков-инженеров учили в Камне ровно десять лет. В 1991 году их на боевом посту сменили учебно-тренировочные Як-39. Но летчики не забыли свою верную и надежную машину. Как дань уважения, около ворот войсковой части в 1986 году установили памятник МиГ-21. Теперь у него появился боевой сосед другого рода войск.

После официальной части последовал небольшой концерт, организованный городской музыкальной школой и военнослужащими. Не обошлось и без полевой кухни. Гостей, в том числе ребят-школьников, которых на мероприятии было немало, накормили солдатской кашей и напоили горячим чаем.

Наталья ИСАЕВА
(фото автора)

ИНФРАСТРУКТУРА

Щебень, битум, песок и люди

(Начало на 1 стр.)

В ЛАБОРАТОРИИ

На предприятии работает служба контроля качества, в состав которой входит аттестованная строительная лаборатория, оборудованная современными приборами, с помощью которых исследуют поступающие строительные материалы и готовую продукцию.

– Мы сами с определенной периодичностью отбираем на заводе смесь, испытываем ее и сверяем полученные характеристики с нормативными документами. Выясняем плотность, зерновой состав смеси и количество вяжущего в ней, – объясняет начальник лаборатории Александр Пащенко.

С недавних пор в России введены новые испытания качества дорожного полотна. Его надо проверять на сопротивление к образованию колеи. Для этого в лабораторию приобрели импортный уплотнитель асфальтобетонных смесей и установку для определения стойкости к колеобразованию. Каждая такая машина стоит 9 млн рублей. Первая готовит образец асфальта, вторая имитирует воздействие на него колеса автомобиля. Лабораторное колесо давит на заготовку с заданным давлением и делает по ней 20 тысяч проходов. Затем полученный результат компьютер пересчитывает в среднюю нагрузку от автомобилей за сутки для той или иной категории



Водитель Александр Бойнов.

дороги. Например, федеральная трасса предусматривает тяжелые условия эксплуатации, большой поток машин.

– Если видим колею, то выясняем проблему. Возможно, щебень разрушился, – говорит начальник Северо-Восточного ДСУ Роман Сомов. – Тогда подбираем новый рецепт на основе имеющегося в наличии сырья. Чем выше категория дороги, тем выше требование к исходному материалу. Соответственно, он будет и стоить дороже.

Казалось бы, испытание на динамическую нагрузку проходит в автоматическом режиме, но для подготовки образца требуется много времени и квалификации: правильно разогреть смесь, перемешать, разложить с этой задачей успешно справляется техник-лаборант Андрей Колесников.

По словам Александра Пащенко, его подчиненные проведут не менее 2500 испытаний в год. При этом каждое важно.

ВО ДВОРЕ

А во дворе ДСУ проверяют исправность тяжелых дорожных машин их водители. От мастерства и упорства этих людей в конечном итоге зависит результат труда всего коллектива предприятия.

– Завтра выезжаем в Первомайский район, – говорит машинист асфальтоукладчика Иван Швецов. – Будем старое покрытие сдирать, перерабатывать и укладывать нижним слоем дороги.

– Ориентируемся на погоду. Если дождей не будет, то и в выходные поработаем, – добавляет машинист катка Евгений Радченко.

Стимул для этого есть. По словам Ивана Швецова, в этом году коллективу ощутимо добавили зарплату, процентов на 20. И во время ремонтного сезона можно заработать больше, чем зимой. Никто летом в отпуск не ходит. Страда началась.

Евгений ШУМИЛОВ
(фото автора)

СПРАВКА

На содержании Северо-Восточного ДСУ находится 208 км федеральных дорог, 3124,96 км автомобильных дорог общего пользования, 13 развязок, 204 мостовых сооружения.

КРАТКО

ЮБИЛЕЙ

ОФИЦИАЛЬНО

СООБЩЕНИЕ

Не молоком единым

В Славгороде начали возведение часовни возле городского кладбища. Об этом в телеграм-канале рассказала мэр Людмила Подгора.



На опубликованных фотографиях видно, что уже заложен фундамент и начинается кладка кирпичных стен. Параметры здания будут небольшими – площадь 46 «квадратов», высота до верха креста – 15,5 метра, вместимость – 10 человек.

Летом уже планируют установить купол, а в 2024 году приступят к внутренней отделке.

Застройщиком стала местная религиозная организация – православный приход храма Святых первоверховных апостолов Петра и Павла. Инициатором и спонсором строительства стал Славгородский молочный комбинат.

Никита ИВАНОВ

«Я на солнышке лежу...»

С наступлением теплой погоды гулять на природе стало не так безопасно.

В сообщении «Грибы и грибы Алтайского края» «ВКонтакте» очевидцы поделились фотографией первых змей, которые вышли из зимней спячки. Автор поста пишет, что заметил двух ужей, которые грелись на солнышке в Троицком районе.

К слову, змеи полностью просыпаются при установлении температуры +18 градусов и выше. Пик их активности приходится как раз на май и длится до июня.

Чаще всего жители Алтайского края встречают безобидных ужей и ядовитых гадюк, которые внешне очень похожи. Главным отличием является то, что у гадюк голова имеет треугольную форму, а у ужей есть желтые пятнашки. В любом случае, лучше избегать лишнего контакта со змеями.

Дмитрий СЕРДОВ

Четверть века – это веха



Каждый воспитанник мечтает о семье.



Замещающая семья Ольги Падалки воспитала 12 приемных детей.

В Рубцовском районе Куйбышевский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, отметил свое 25-летие.

НАВСЕГДА РОДНЫЕ

На большой праздник в поселке Куйбышево собрались воспитанники, сотрудники и ветераны учреждения, а также многочисленные гости, среди которых несколько семей, принявших детей на воспитание.

Всесоляры Ольга Падалка и ее супруг Евгений Губин привезли шестерых ребятишек, четверо из которых появились в семье совсем недавно. Их пригласили провести новогодние праздники, а после уже не захотели расставаться.

У Ольги постоянно так было: вроде бы хотела приютить ребятишек на время, а оказывалось, что навсегда. Родных по крови у нее двое. Но когда в 2010 году у родственников произошла большая трагедия, она стала опекуном для двух своих двоюродных сестер. Так семья стала состоять из четырех детей. Сын Илья компании девочек, конечно, предпочел бы мужскую, ему очень хотелось братика. Сестры его поддерживали.

Специалисты органов опеки предложили Ольге съездить в детский дом в Горняк. Его расформировывали, и воспитанников предстояло куда-то определять. Там она увидела Антона с Машей.

– Маша сразу потянулась ко мне: «Мама, возьми, я все буду делать». От нее словно солнце

светило, – вспоминает Ольга. Приехала в опеку оформлять документы на этих детей, смотрю: сидит маленькая девочка с большими глазами и пушистыми ресничками. Оказалось, что ее определяли в больницу. Я сначала просто приезжала проводить, а потом поняла, что она моя. Взвела Полечку под временную опеку на месяц, пока шел суд по лишению мамы родительских прав. А через месяц не смогла ее отдать.

Но оказалось, что у Полин есть брат и сестры. Или всех брать, или расставаться с девочкой. Посоветовались с мужем и взяли всех четверых. Было это семь лет назад. И вот в 2023 году – снова четверо.

ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

– Наверное, эти ребятишки не последние в нашей семье, – говорит мама. – Дети для меня – это все. Я этим живу, я этим дышу. Муж меня поддерживает. Кстати, многие дети сначала начинают звать его папой, а уж потом меня – мамой.

Всего эта замещающая семья взяла под опеку и воспитала 12 ребят, из них семерых братьев и сестер разместила в Куйбышевском центре. Четверо уже вышли в самостоятельную жизнь.

Также на празднике присутствовала маленькая часть семьи Сулимовых из села Угловское. Все 12 ребят просто не смогли бы поместиться в легковую машину. А всего Лариса с Павлом воспитали 29 детей, из которых только двое родные по крови. Пятерых они взяли в Куйбышевский центр.

За 25 лет 150 ребят обрели

семью. Ведь, как бы ни было хорошо здесь, в семье все же лучше. А когда детям удается воссоединиться с родной мамой – это большая радость не только для них, но и для всего персонала центра. За время существования в учреждении службы содействия устройству детей в семьи, т. е. с 2015 года, родителям было возвращено 35

своему вкусу в магазине, с которым центра заключен договор. Государство денег не жалует.

УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ

Персонал центра – удивительные люди. Воспитывать не своих детей, словно родных, не каждому дано. С открытия детского дома и по сей день в нем трудятся Тамара Гебель, Людмила Стенькина, Татьяна Кильгитшева.

Первым директором учреждения был Владимир Лорай. Сейчас он на заслуженном отдыхе, но прекрасно помнит, как было принято решение открыть детский дом в Рубцовском районе, как отстраивал здание, доставшее от совхоза-техникума, оснастил его, решал вопросы с кадрами, принял первых воспитанников.

С 2014 года директором учреждения является Галина Яцковская. За это время произошли структурные изменения, появились новые службы, коллектив научился писать интересные проекты и выигрывать гранты.

О своих воспитанниках директор знает куда больше, чем иные родители. По-матерински гордится их успехами, огорчается неудачам. Такое отношение находит отклик в детских сердцах. К ней прибегают за советом, поделиться радостью или просто поплакать в жилетку. На каникулах выпускники заглядывают в центр, чтобы пообщаться со своими наставниками. А значит, четверть века прошла не зря.

Людмила МАКОВЕЦНАЯ

(фото автора)

150 ВОСПИТАННИКОВ ДЕТСКОГО ДОМА ОБРЕЛИ СЕМЬЮ

детей, еще 64 переданы на воспитание в замещающие семьи. В день юбилея после праздника еще пятеро воспитанников отправятся в новый дом.

ЖИТЬ – НЕ ТУЖИТЬ

Сегодня в Куйбышевском центре 24 ребенка. Проживание организовано в так называемых квартирах, рассчитанных на восьмерых человек. Братьев и сестер размещают вместе. За семьями закреплены три дневных педагога-воспитателя и два ночных. В блоках – отдельные спальни для мальчиков и девочек, гостиная, комната для занятий, санузел. Есть телевизор, компьютер, игрушки.

Разнообразная обстановка повара готовят на кухне, а кушают дети в квартирах, где предусмотрено место для приема пищи. Одежда и обувь приобретаются только новые. Выбирают их ребята по

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

БАЕВО: И ПОСЕЯТЬ, И ПОДКОРМИТЬ

Наряду с началом сева аграрии района заняты подкормкой озимых культур.

С ранней весны озимые защищают от вредителей и болезней – проводят инсектицидную и фунгицидную обработки. На 10 мая эти работы произвели на площади 3375 га. Одновременно ведется весенняя обработка почвы под посев. Выбор технологической операции (вспашка, безотвальная обработка, боронование) зависит от многих составляющих – от выращиваемой культуры, мероприятий, которые аграрии проводили осенью, от степени готовности почвы.

По оперативной информации управления, которую передает «Полос хлебороба», яровой сев произведен на площади 15 830 га. Подсолнечник посеян на площади 9783 га, что составляет 58% от плановой площади посева. Лен посеян на площади 900 га. Зерновые и зернобобовые культуры – на 5 тыс. га. Горох – 1275 га, чечевица – 3400 га. Закрытие влаги произведено на площади 47 138 га.

ХАБАРЫ: 25 кубков и 100 медалей

Четвертый краевой турнир по самбо на приз Коротоякского элеватора прошел в райцентре.

В них приняли участие команды из восьми городов и восьми районов Алтайского края: Барнаула, Бийска, Славгорода, Ярового, Алейска, Змеиногорска, Белокурихи, Заринска, Хабарского, Волчихинского, Мамонтовского, Советского, Баяновского, Благовещенского, Тальменского и Ключевского районов. В этот раз за звание сильнейших боролись 243 спортсмена (в предыдущем турнире приняли участие 198 самбистов).

Соревнования проходили в течение дня на двух борцовских коврах, в разных весовых и возрастных категориях. Каждую пару оценивали рефери. К слову, во время турнира велась онлайн-трансляция, и те, кто не мог присутствовать непосредственно на турнире, имели возможность наблюдать за происходящим в «Олимпийском» на расстоянии.

Бои продолжались до вечера, и надо было видеть, как светились лица победителей, несмотря на усталость, когда гендиректор АО «Коротоякский элеватор» Олег



Здесь будет Лес Памяти участников СВО.

Новиков вручал им кубки и почетные грамоты. Отдельные ребята также были отмечены в номинациях «За лучшую технику» и «За волю к победе». Всего, как сообщает «Вестник целины», в этот день было разгранено 25 кубков (по количеству весовых категорий) и 100 медалей.

ПОСПЕЛИХА: проезжая, вспомнят

Сосенки и дубки в честь погибших в боях земляков, участников специальной военной операции на Украине, высадили на прибрежной территории Поспелихи.

Заручившись поддержкой общественных организаций, представителей различных сфер деятельности районцентра и учеников, активисты вышли на берег Алея для посадки деревьев. В первый день участникам удалось высадить порядка 400 саженцев сосны, остальные 300 хвойных и 20 дубков высадили на следующий.

Об идее акции ее инициаторы и организаторы Александр Киреев и Виктор Алексеев сказали журналистам «Нового пути»: сегодня важно говорить и помнить о современных героях. О тех ребятах, которые сделали свой выбор и пошли защищать нашу Родину, ее суверенитет, ее независимость, будущее своих детей и внуков. В Поспелихинском районе, к сожалению, есть те, кто не вернулся с поля боя. Роман Попов, Николай Крылов, Сергей Ильинский и Максим Квасов навсегда останутся в памяти своих земляков, их подвигом будет вечно. «А благодаря этой аллее проходящие

и проезжающие мимо будут вспоминать о каждом из них», – отметили активисты.

ЕЛЬЦОВКА: торжественным маршем

Накануне Дня Победы в Ельцовке состоялся парад юнармейских отрядов, ставший уже традиционным. Были ребята из Пуштулима, Ельцовки, Мартиново. В этом году в нем приняли участие школьники из Целинского района. Самому маршу предшествовала Большая программа: торжественное открытие, возложение цветов к Вечному огню, небольшой концерт, акция «Горевская лента».

Ребята хорошо подготовились, как пишет «Заря Востока», каждый отряд в единой форме четко держал строй и чеканил шаг! Юнармейцы прошли торжественным маршем у Мемориала Славы в центре села. Завершился парад вручением подарков участникам творческого конкурса, проводимого органами прокуратуры.

СОЛОНЕШНОЕ: для артистов и для зрителей

В райцентре после капитального ремонта открыли Дом культуры. Средства на его ремонт и оснащение выделили в рамках национального проекта «Культура» и краевой адресной инвестиционной программы.

Всего на эти цели направили более 55 млн рублей, в том числе 35 млн из краевого бюджета. На эти деньги были выполнены кровельные, фасадные, отделочные работы, ремонт канализации, водоснабжения, устройство полов, санузла.

Преобразился и зрительный зал. В нем установили новые кресла на 210 мест, заменили одежду сцены, приобрели новое звуковое и видеоборудование. Всего в районе более ста клубных формирований, в которых участвуют более тысячи жителей.

А в честь открытия обновленного ДК на сцене выступили не только местные самодельные артисты, но и приглашенные гости – Государственный ансамбль песни и танца «Алтай» имени Александра Березкина, сообщают «Горные зори».

Подготовила Оксана ШИЛЬРЁФ

(фото из газеты «Новый путь»)

В связи с досрочным прекращением полномочий члена Яровской городской территориальной избирательной комиссии с правом решающего голоса на основании пункта 11 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пункта 7 статьи 36 Кодекса Алтайского края о выборах и референдумах Избирательная комиссия Алтайского края объявляет о приеме предложений по кандидатуре для назначения нового члена указанной избирательной комиссии с правом решающего голоса на вакантное место.

Предложения по кандидатуре принимаются Избирательной комиссией Алтайского края до 22 мая 2023 года по адресу: 656049 г. Барнаул, пр. Ленина, д. 59, каб. 315, тел. (3852) 36-72-30.

Реклама «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. тел. 63-34-78.

ООО «Правый берег» информирует о проведении:

– в период с 19.05.2023 по 05.06.2023 гербицидная обработка земельных участков сельскохозяйственного назначения, расположенных в Заринском районе, на территориях Новодраченинского, Стародраченинского, Смазневского, Зырянского сельских советов, с кадастровыми номерами: 22:13:110015:1561; 22:13:110015:1802; 22:13:110015:1490; 22:13:110015:1491; 22:13:110015:1543; 22:13:110015:1486; 22:13:110015:1489; 22:13:110015:1803; 22:13:110015:1057; 22:13:110015:1544; 22:13:110015:1573; 22:13:110015:1479; 22:13:140007:1531; 22:13:140007:1581; 22:13:140007:1800; 22:13:140007:1574; 22:13:140007:1551; 22:13:140007:1552; 22:13:140007:1800; 22:13:140007:1809; 22:13:140007:1577; 22:13:140007:1525; 22:13:110014:1263; 22:13:080004:1647; 22:13:080004:1653; 22:13:080004:1962; 22:13:080004:1649; 22:13:080004:1621; 22:13:080004:1648; 22:13:080004:962; 22:13:080004:1964; 22:13:080004:1650; 22:13:080004:1975; 22:13:080004:1961; 22:13:080004:1619; 22:13:080004:1646; 22:13:080004:1644.

Обработка будет проводиться наземным способом препаратом 3-го класса опасности для человека и пчел – Напалм-480 (действующие вещество, проникая во все вегетативные органы, накапливается в меристематических тканях). Рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях – на период обработки и 24 часа со дня последней обработки.

– в период с 19.05.2023 по 31.05.2023 гербицидной обработки земельных участков сельскохозяйственного назначения, расположенных в Заринском районе, на территории Стародраченинского сельского совета, с кадастровыми номерами: 22:13:140007:1576; 22:13:140007:1554; 22:13:140007:1562; 22:13:140007:1563; 22:13:140007:1564; 22:13:140007:1569; 22:13:140007:1815; 22:13:140007:1817; 22:13:140007:1835; 22:13:140007:1838.

Обработка будет проводиться наземным способом препаратами:

– Фторакс. КЭ-2-й класс опасности для человека, 3-й класс опасности для пчел. (Проникает в гидротрансильный распад белков, инулина и крахмала. Резко снижается поступление в растение калия, фосфора и азота. Водный обмен нарушается, теряется состояние тургора, растение увядает, а также происходит ингибирование ацетолатасинтазы.)

– Тиграк. КЭ – класс опасности для человека и пчел 3-й (на биохимическом уровне действующее вещество ингибирует бисинтез жирных кислот в меристематических тканях).

– Альфатек. КЭ – 3-й класс опасности для человека, 1-й класс опасности для пчел (контактно-кишечный инсектицид, действующий на нервную систему, что приводит к поражению дивертислярических центров и сильному возбуждению).

– Берил. ДДТ – 3-й класс опасности для человека и пчел (подавляет активность фермента ацетил-CoA-карбоксилазы и тем самым блокирует реакцию карбоксилирования ацетил-CoA на первом этапе синтеза жирных кислот, что приводит к блокированию синтеза жирных кислот).

Рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях – на период обработки и 6 суток со дня последней обработки.

ООО «Алтай» информирует

о проведении гербицидной обработки земельных участков сельскохозяйственного назначения в период с 19.05.2023 по 25.05.2023 будет проводиться гербицидная обработка земельных участков сельскохозяйственного назначения, расположенных в Заринском районе, на территориях Новоомоношинского, Новокопыловского, Комарского сельских советов, с кадастровыми номерами:

22:13:130007:44; 22:13:130007:2266; 22:13:130007:2265; 22:13:130007:2525; 22:13:130007:2272; 22:13:130007:2262; 22:13:130007:2528; 22:13:130007:2269; 22:13:130007:2247; 22:13:130007:2216; 22:13:000000:154; 22:13:120007:881; 22:13:120007:877; 22:13:120007:784; 22:13:120007:852; 22:13:130007:2196; 22:13:120007:856; 22:13:120007:857; 22:13:130007:2197; 22:13:130007:2222; 22:13:130007:2238; 22:13:130007:2217; 22:13:130007:68; 22:13:130007:2244; 22:13:120007:864; 22:13:130007:2203; 22:13:130007:2215; 22:13:130007:2204; 22:13:130007:2216; 22:13:090009:1095; 22:13:090009:1109; 22:13:090009:1128; 22:13:090009:1115; 22:13:090009:999; 22:13:090009:1113; 22:13:090009:1349; 22:13:090008:312; 22:13:090008:295; 22:13:090008:288; 22:13:090008:207; 22:13:090008:10; 22:13:090008:8; 22:13:090008:9; 22:13:090009:1119; 22:13:090009:1108; 22:13:090009:1354; 22:13:090009:1129; 22:13:090009:1364; 22:13:090009:2222; 22:13:090009:1126; 22:13:090009:1119; 22:13:090009:1075; 22:13:090009:1003; 22:13:090009:1002; 22:13:090009:1120; 22:13:090009:1000; 22:66:170101:2; 22:66:170101:3; 22:66:180101:7; 22:13:130007:1276; 22:13:130007:2260; 22:13:130007:2263; 22:13:130007:2253; 22:13:130007:1275; 22:13:130007:2212; 22:13:130007:1275; 22:13:130007:2260; 22:13:130007:2259; 22:13:130007:2256.

Обработка полей будет проводиться наземным способом, препаратами 3-го класса опасности для человека и пчел – Напалм-480, ВР (действующее вещество, проникая во все вегетативные органы, накапливается в меристематических тканях) и препаратом 2-го класса опасности для человека и 3-го класса опасности для пчел – Айкон, КЭ (нарушает процессы синтеза белков в клетках).

Рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях – на период обработки не менее 20–24 часов.

ОАО «Раздольное» предупреждает

жителей Топчихинского района о проведении ежедневной химической обработки полей пестицидами сельскохозяйственных культур в период с 19.05 по 31.05.2023, время обработки с 22.00 до 06.00. Способ обработки – наземная. Территория проведения пестицидной обработки: п. Кировский, Кировский сельский совет, с. Зимино, Зиминовский сельский совет, с. Чистонька, Чистонькинский сельский совет, с. Ключи, Ключевский сельский совет. Работы будут проводиться на земельных участках со следующими кадастровыми номерами:

Зиминский сельский совет: 22:49:030001:252; 22:49:030001:253; 22:49:030001:284; 22:49:030001:288; 22:49:030001:29; 22:49:030001:274.

Ключевский сельский совет: 22:49:030009:106; 22:49:030009:13; 22:49:030009:14; 22:49:030009:673; 22:49:030009:98; 22:49:030009:675; 22:49:030009:676; 22:49:030009:764; 22:49:030009:765.

Кировский сельский совет: 22:49:030009:103; 22:49:030005:1463; 22:49:030005:1489; 22:49:030005:1521; 22:49:030005:1446; 22:49:030005:1470; 22:49:030005:1492; 22:49:030005:1515; 22:49:030005:1447; 22:49:030005:1476; 22:49:030005:158; 22:49:030005:1531; 22:49:030005:1448; 22:49:030005:1478; 22:49:030005:1519; 22:49:030005:1519; 22:49:030005:1451; 22:49:030005:105; 22:49:030005:1520; 22:49:030005:1517; 22:49:030005:1516; 22:49:030005:39; 22:49:030005:1452; 22:49:030005:1589; 22:49:030005:1518; 22:49:030005:1502; 22:49:030005:1453; 22:49:030005:1590; 22:49:030005:1818; 22:49:030005:88; 22:49:030005:1594; 22:49:030005:1591; 22:49:030005:67; 22:49:030005:1508; 22:49:030005:1587; 22:49:030005:1522; 22:49:030005:38; 22:49:030005:1503; 22:49:030005:1508; 22:49:030005:4; 22:49:030005:1495; 22:49:030005:1601; 22:49:030005:1501; 22:49:030004:674; 22:49:030005:1583; 22:49:030005:1564; 22:49:030005:1821.

Чистонькинский сельский совет: 22:49:020016:16.

Пестициды: Спрут Экстра.

Сроки изоляции пчел в ульях: ограничение лета не менее 20–24 часов.

Не рекомендуется в период обработки размещать пчелосемьи на полях ОАО «Раздольное» без согласования с руководством!

Телефон для информации 8-963-518-7067 (главный агроном).

Извещение

о списке лиц, земельные доли которых могут быть признаны невороботанными, земельными долей, которые могут быть признаны невороботанными, и о проведении общего собрания участников долевой собственности

В соответствии со статьями 12.1, 14, 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Усть-Калманский сельсовет извещает о списке лиц, земельные доли которых могут быть признаны невороботанными, земельных долей, которые могут быть признаны невороботанными, о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:54:000000:008 (ранее присвоенный государственной учетной номер 22:54:030000:001), площадью 18 537,338 кв. м, расположенный: Алтайский край, Усть-Калманский район, МО Усть-Калманский сельсовет. Первые числа исторически распределения земельных долей: ЗАО «Восход» (бывший совхоз «Усть-Калманский»). Дата и время проведения общего собрания: 28.08.2023 в 11 часов 00 минут. Повестка общего собрания: «Об утверждении списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невороботанными, и земельных долей, которые могут быть признаны невороботанными». Адрес места проведения общего собрания на территории муниципального образования по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Горького, д. 59. При себе иметь документы, удостоверяющие личность, либо документы, подтверждающие полномочия представителя участника долевой собственности, а также документы, удостоверяющие право на земельную долю.

Список невороботанных земельных долей, лиц, земельных долей которых могут быть признаны невороботанными: Дорошенко Валентина Антоновна (свидетельство о праве № 710625, выдано 02.02.1995); Козица Николай Зиновьевич (свидетельство о праве № 176644, выдано 16.02.1995); Королев Анатолий Николаевич (свидетельство о праве № 17669X, выдано XX.XX.19XX); Кузьмин Алексей Петрович (свидетельство о праве № 329496, выдано 08.07.1996); Нешин Валерий Александрович (свидетельство о праве № 176656, выдано 02.02.1995); Пермяков Егор Никитович (свидетельство о праве № 329397, выдано 08.07.1996); Растворцев Владимир Александрович (свидетельство о праве № 710512, выдано 02.02.1995); Терентьев Сергей Викторович (свидетельство о праве № 710615, выдано 02.02.1995); Усацев Анатолий Акимович (свидетельство о праве № 329464, выдано 06.09.1996).

Лица, считающиеся, что они или принадлежат им земельные доли необоснованно включены в список невороботанных земельных долей, вправе представить в письменной форме возражения в Усть-Калманский сельсовет и заявить об этом на общем собрании участников долевой собственности, что является основанием для исключения указанных лиц (или земельных долей из списка невороботанных земельных долей. Адрес места приема возражений и ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Горького, д. 59, срок: с момента публикации настоящего извещения до 28.08.2023, в рабочие дни с 9 часов до 17 часов, тел. для справок 8-913-022-2961.

Информация для населения и пчеловодов

Глава КФХ Новикова Е.В. сообщает, что с 16 мая 2023 года по 31 мая 2023 года при наличии необходимых погодных условий (отсутствие осадков и благоприятная температура) планируется обработка полей СЗР

Название препарата	Класс опасности для пчел	Пограничная зона для лета пчел	Опасные свойства препарата	Кадастровый номер
Силач, ВР	3-й (третий) класс опасности для человека и пчел	Не менее 2-3 км	Глифосат	22:54:040101:1132; 22:54:040101:1

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Музыка объединяет

Впервые на Алтае с 29 мая по 5 июня пройдет Всероссийский детский музыкальный благотворительный фестиваль «Белый пароход. Алтай – 2023».

89 одаренных детей из 24 регионов страны приедут в наш край, чтобы повысить уровень вокального, хорового и сценического мастерства. В Минкультуры региона отмечают, что дети выступят в сопровождении оркестра Государственной филармонии Алтайского края и инструментального ансамбля. Концерты пройдут в Барнауле и Бийске.

Художественным руководителем проекта «Белый пароход» на протяжении 18 лет является солист Большого театра и ведущих оперных театров мира, обладатель премии Grammy-2017 Николай Диденко.

Концертная программа фестиваля включает народную и эстрадную музыку, песни из мультфильмов, патриотический блок.

Дмитрий СЕРДОВ

Но, пошла!

21 мая на Барнаульском ипподроме откроют беговой сезон 2023 года. На старт первых традиционных призов выйдут орловские рысаки из лучших хозяйств Алтайского края, Новосибирской и Кемеровской областей.

Помимо захватывающих заездов, на ипподроме готовят развлекательную программу. Кроме того, на площадке организуют торговлю и катание на лошадях, отмечают в мэрии.

Начало бега в 15.00 по адресу: проспект Космонавтов, 61.

Польза для здоровья
и экологии

20 мая в барнаульском парке «Изумрудный» пройдет «Зеленый Марафон». В этот день любители и профессионалы смогут преодолеть основную дистанцию 4,2 км.

Мероприятие проводится в России уже в юбилейный, десятый раз. По традиции спорт перекликается с благотворительностью – каждый участник может сделать пожертвование. Деньги направят на восстановление лесов.

Помимо основной дистанции организуют детский и инклюзивный забеги, отдельные старты пройдут для любителей скандинавской ходьбы. Для зрителей и болельщиков запланированы спортивные и развлекательные мероприятия.

Регистрация продлится до 14 мая. Подробности можно узнать на сайте организаторов.

Сплетение культуры и людей

С 26 по 28 мая на территории базы отдыха «Усадьба «Сокол» в Алтайском районе состоится открытый фестиваль фольклора и народных ремесел «Алтайские плетеньки».

В программе фестиваля будет много интересного: творческая встреча с мужским народным фольклорным ансамблем «Канаречка», традиционные русские развлечения для молодежи «Тырло на «Соколе». Гостям и участникам покажут старинный обряд Солонешенского района, расскажут о традициях чаепития. В хороводном шествии примут участие не только коллективы, но и гости.

До 15 мая организаторы принимают заявки на участие от коллективов, ценителей и любителей русской традиционной культуры.

Их также ждут конкурсы частушек и мастер-классы.

Вход для зрителей и участников бесплатный.

Никита ИВАНОВ

Барахолка переехала

Жители Барнаула интересуются, где сейчас находится самый большой блошиный рынок в городе.

Редакция «Алтайской правды» выяснила, что знаменитая барахолка переехала на «Китайский рынок» по адресу: пр. Космонавтов, 59. В администрации рынка нам рассказали, что начиная с 7 мая барахолка проходит на территории торгово-производственного комплекса каждое воскресенье с 9.00 до 18.00.

Отметим, что за последние несколько лет это второй переезд блошиного рынка. Так, до лета 2017 года барахолка работала на улице Балтийской. Однако территория была не самой удобной, поскольку находилась в опасной близости от проезжей части. Следующим местом стала автостоянка «Эко-ярмарки ВДНХ» на улице Вздётной, 2к. Но и там прижиться не удалось. Вероятной причиной очередного переезда стали жалобы местных жителей на мусор.

Антон ПЕТРОВ

ЗАНЯТО

Продержался пять часов

В Барнауле демонтировали арт-объект «Сибирский кот», установленный по адресу: проспект Ленина, 44а.



Скульптура простояла в центре города всего пять часов, после чего администрация приняла решение о демонтаже из-за многочисленных жалоб.

Еще на этапе обсуждения проекта общество раскололось на два лагеря. Одной половине котик очень понравился: люди отмечали, что «мемный» арт-объект поднимает настроение, а из-за своей оригинальности станет визитной карточкой города и привлечет туристов.

Другая часть горожан заявила, что скульптура слишком пошлая и порочная. Поза у кота действительно выбрана, с одной стороны, вылизывающаяся – он лежит на спине и вылизывается, поднимая заднюю лапу, – но при этом никаких акцентов авторы не делали. «Хотя у кота есть гендерное отличие: я сделал просто перевернутое сердечко и кот не тянется к нему, он тянется к пузику», – рассказал скульптор Никола Питарский «Газете.Ru».

Сейчас «Сибирский кот» подыскивает себе новую локацию. Единомышленники хотят, чтобы он остался именно в Барнауле, хотя, по словам автора, уже поступили предложения от горнолыжных курортов – на арт-объект претендуют Манжерок и Шерегеш.

В краевой столице в качестве новой локации рассматривают бар-ресторан «Крыша». «Но это совсем другая медийность получается. Меньше людей его увидят, в том числе и детей, которым нравится кот, и они не видят в нем никакой пользы», – заключил Никола Питарский.

Порфирий ТАМИН

Главный редактор: Е.Г. РООР

Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакция: коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.А. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 328 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 24 013 экз.
Индекс П0303 (со специальными документами).
Тираж – 315 экз. Заказ № 6083. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.

СПОРТ

Везение – хорошо,
а мастерство и опыт – лучше

В атаке – КМС Денис Шатрунов.



Теннисный турнир в разгаре.

В лексиконе профессионалов и любителей настольного тенниса есть магическое слово «рейтинг». У кого он выше, тот, стало быть, и лучше играет. И на 99 процентов это действительно так.

Самый высокий рейтинг среди участников Всероссийских соревнований в Барнауле, которые на днях завершились в спорткомплексе «Победа», имел молодой мастер спорта (МС) Андрей Семёнов, игравший за Хакасию, – 1624! Для сравнения: рейтинг сильнейшей ракетки Алтайского края на этом турнире, тоже молодого мастера спорта Дмитрия Осипова, – 1022. Поэтому Семёнов в России 49-я ракетка, а Осипов пока 153-я. У других наших мастеров спорта – Игоря Кирьянова, Ильи Рони-на, Георгия Шефера соответственно 828 (228-й в России), 778 (249-й) и 658 (293-й). Однако...

Во-первых, все соперники, у которых рейтинг чуть-чуть или даже существенно ниже, на соревнованиях непременно хотят опровергнуть этот порядок вещей. Во-вторых, у кого-то не было возможности выезжать на крупные турниры, где, собственно, рейтинг и зарабатывается. Или вот, к примеру, 52-летний Максим Шмырёв привез из Архангельска в Барнаул юную теннисистку кандидата в мастера спорта (КМС) Катю Рогову 2008 года рождения. И чтобы она вкусила сладость победы на таком крупном турнире, решил выступить с ней в миксте (смешанные пары). Но с чего вдруг

у него такая уверенность в победе?! Ведь рейтинга у него и нет. От слова «совсем». Однако...

Когда он вышел к столу на разминку с другой своей воспитанницей – мастером спорта Ксенией Медяновой 2007 года рождения, барнаульские ветераны настольного тенниса на трибуне сразу оживились: «Максим Шмырёв!» – «Тот самый?!» – «Ну да...» И да – это был тот самый мастер спорта международного класса, пятикратный чемпион страны в одиночном разряде (а вместе с парными разрядами аж 19-кратный!

УРОВЕНЬ ТУРНИРА ТАКОВ, ЧТО, ЗАВОЕВАВ МЕСТО
НА ПЬЕДЕСТАЛЕ, КМС СТАНОВИЛСЯ МАСТЕРОМ
СПОРТА. НО ПОПРОБУЙ ЗАВОЮЙ!

Бронзовый призер чемпионата Европы 1996 года в миксте, занимавший в 1992 году 49-ю строчку в мировом рейтинге!

И зрители предвкушали суперфинал Семёнов – Шмырёв. Хотя, конечно, все барнаульцы болели за наших юных и взрослых МС и КМС.

Другое магическое слово у теннисистов – «жеребьевка». Сначала все поспорничали в подгруппах. В результате образовалось несколько финалов. Самые сильные, естественно, попали в первый. 32 теннисиста, почти половина из них – МС. Остальные КМС, у которых запредельная мотивация. Уровень турнира таков, что, завоевав место на пьедестале, КМС становился мастером спорта. Но попробуй завоеуй! Особенно если с жеребьевкой не повезет.

Илья Ронину и Игорю Кирьянову не повезло. Один попал в первом же туре на Шмырёва, Семёнова, другой во втором – на Семёнова. Оба отчаянно боролись, но уступили. К Дмитрию Осипову и Георгию Шеферу фортуна была более благосклонна. И Дмитрий дошел до полуфинала и завоевал бронзу. Великолепный результат в такой сильной компании мастеров спорта. Георгий в итоге стал 11-м, Кирьянов занял 15-е место, Ронин – 21-е. Зато «выстрелил в десятку» наш юный КМС Матвей Кондаков (ЗАТО Сибирский) – завоевал



Главный тренер сборной края по настольному теннису Степан Багян дает дельные советы своей подопечной МС Ярославе Петраченко.

8-е место! Из 93 участников, среди которых слабаков не было ни одного.

Из наших девушек ожидаемо успешно выступила мастер спорта Ярослава Петраченко, завоевавшая в одиночном разряде бронзу и в паре с МС Натальей Смагиной из Абакана – золото. Наш КМС Максим Елисеев в паре с Андреем Семёновым стал бронзовым призером.

Главный тренер сборной края Степан Багян доволен: наши теннисисты продемонстрировали и волю к победе, и игру содержательную, отсюда и хороший итоговый результат. Но не менее важно и то, что в соревнованиях такого высокого уровня проверили себя юные теннисисты из районов края, у которых нет возможности выезжать на рейтинговые турниры за его пределы.

Министр спорта Алтайского края, вручая победителям и призерам заслуженные награды, тоже не скрывал своего удовлетворения: турнир удался!

А что же 52-летняя легенда российского настольного тенниса Максим Шмырёв? А он, как и планиро-

вал, завоевал золото со своей юной воспитанницей КМС Екатериной Роговой. А заодно стал серебряным призером в личном зачете и паре с КМС из Екатеринбургa Ярославом Шубовым.

Алексей ГЕРАСИМОВ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

КРИМИНАЛ

Поговорили...

Юная жительница Угловского района осуждена за то, что в пылу ссоры ранила своего деда, который впоследствии скончался, сообщили корреспонденту «АП» в региональном Следкоме РФ. Началось все с того, что 18-летняя девушка и ее 60-летний двоюродный дед устроили застолье с горячительными напитками. В ходе разговора стали ссориться, так как родственник стал критиковать поведение внучки. Зная, что он в силу своего заболевания находится в беспомощном состоянии и не может защитить себя, оппонентка стала бросать в него все, что под руку попадет: кухонную утварь, банку с краской, а также горловину от разбитой стеклянной бутылки. Затем выбежала из дома... Раненого нашли другие родственники, вызвали районную помощь. Мужчина был госпитализирован в районную больницу, где скончался. Девушка получила 5 лет колонии общего режима.

Под видом
работницы почты

В Барнауле сотрудники полиции устанавливают личность женщины, подозреваемой в краже крупной суммы денег у 91-летней пенсионерки. В полицию поступило заявление от пожилой горожанки. Она рассказала, что к ней в квартиру проникла незнакомка, которая представилась сотрудницей почты. После ухода непрошеной гостьи

хозяйка поняла, что исчезли все ее сбережения.

Сначала злоумышленница сказала бабушке, что той якобы положены дополнительные выплаты к пенсии. Показала пятизначную купюру и стала требовать сдачи. Растерянная пенсионерка объяснила, что не сможет выдать требуемую сумму. Тогда гостья толкнула ее на пол. Некоторое время из-за слабого здоровья бабушка не могла подняться и не видела, что в это время делала незнакомка. Поднявшись смогла, когда «сотрудница почты» уже ушла. Пенсионерка обратилась за помощью к соседке, чтобы вместе осмотреть квартиру. Выяснилось, что пропали деньги – около 50 000 рублей.

Полицейские разыскивают преступницу. Это женщина примерно 35 лет, ее рост 155–160 см. Она плотного телосложения, у нее длинные темные курчавые волосы, собранные в хвост. Была одета в синюю джинсовую куртку с длинным рукавом.

Без защиты

Мастер по ремонту котельного и турбинного оборудования МУП «Яровской теплоэлектроком-плекс» предстанет перед судом. Ему вменяется нарушение требований охраны труда, из-за чего серьезно пострадал работник.

По долгу службы мастер отвечал за обеспечение безопасных условий труда персонала при подготовке к ремонту оборудования и во время него, рассказала корреспонденту «АП» помощник прокурора края Мария Антошкина. Мужчину не проконтролировал, в каком состоянии находится рабочее место

газорезчика до начала сварки. Не позаботился, чтобы все сотрудники воспользовались средствами индивидуальной защиты.

В итоге один из работников получил травмы, когда вел газосварку на паровом котле котлотурбинного цеха предприятия.

Грозит фигуранту штраф до четырехсот тысяч рублей, обязательные или принудительные работы либо лишение свободы.

Прокатилась

В Барнауле сотрудники ДПС задержали девушку, подозреваемую в угоне машины у таксиста.

Заявление об угоне «Ниссана-Альмер» поступило в дежурную часть отдела полиции по Железнодорожному району от местной жительницы. Как выяснили полицейские, дама сдала автомобиль в аренду 33-летнему мужчине, работающему в такси. Вечером тот познакомился с 19-летней девушкой. Покатавшись по городу, парочка решила провести вечер с крепкими напитками. И таксист отлучился в бар, легкомысленно оставив ключи от автомобиля в замке зажигания. Вернувшись, не увидел ни новой знакомой, ни автомобиля.

По горячим следам девушку задержали сотрудники ДПС, в отношении нее был составлен протокол об административном правонарушении за вождение в нетрезвом виде. Кроме того, придется ответить за угон – в рамках уголовного дела.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА